



Революция в умах: Россия стремительно краснеет на фоне роста неравенства



Симпатии к Владимиру Ленину достигли максимальных с советских времен 67%, показал апрельский опрос. Негатив всего у 16% россиян (баланс оценок: +51%). Особенно его чтут люди старше 55 лет и младше 24 лет. Большая часть россиян уже против выноса тела Ленина из Мавзолея.

Такие противоречия во взглядах закономерны, учитывая содержание почти 40 лет пропаганды. Но кризис и рост неравенства дали импульс левым идеям. По данным ВВП, в 2022 г. 1% самых состоятельных семей РФ владеет 47,6% чистых богатств. А 50% бедной части россиян - всего 3,1%. Разница накопленных богатств выросла уже до 764 раз, тогда как при СССР была около 50.

Экономика и доходы населения десять лет стагнировали. Зависимость от Китая, ставшего первой экономикой мира, заставила задуматься, как могла развиваться страна, не будь перестройки и реставрации капитализма. Господство олигархов стало полным разочарованием и привело к потерям большим, чем Великая Отечественная. А противостояние с Западом поставило вопрос: зачем нам модель экономики, заранее запрограммированная на обслуживание чужих интересов, а не своих.

ИА «Равенство»

Напор «большой воды»

Жители Курганской области подали почти 15,4 тыс. заявлений на оказание материальной помощи в связи с паводком. 11,7 тыс. заявлений подано на оказание единовременной матпомощи в размере 10 тыс. рублей. 3,7 тыс. заявлений подано на утрату имущества. Об этом заявил губернатор региона Вадим Шумков на совещании в режиме видеоконференции с президентом России Владимиром Путиным.

По словам губернатора, по результатам работы комиссий на сегодняшний день принято 4666 решений по заявлениям. Пока в основном идут выплаты по 10 тыс. рублей.

«Отработка выплат в размере 30 и 50 тыс. рублей проводится сразу, как только уходит вода и комиссии получают возможность зайти в дом. Точно так же по мере спада воды проводится оценка ущерба, причиненного жильем объектам, с целью последующего принятия решения по выдаче сертификата на предоставление нового жилья или проведение капитального ремонта», - уточнил Вадим Шумков.

По последним данным, затопленными в результате паводка в Курганской области оказались свыше 2,3 тыс. индивидуальных домов, почти 7 тыс. домов в СНТ и ДНТ, а также 43 объекта бизнеса. Ущерб от паводка в регионе может составить от 4 до 9 млрд рублей.

В Курганской области власти призвали жителей затопленной зоны в Бельзерском округе, куда идет вода из Кургана, превентивно эвакуироваться. Эвакуация рекомендована населенным пунктам Бельзерского, н.п. Ивовское, Лихачи, Бузан, Нижнетобольное, Речкино, Екимово, Памятное, Волосниково, Редькино, Русаково, Рычково, Кошкино, Гагарье, Охотино, Малый Запоялов, Корюкино, Масляная.

В настоящее время в регионе затоплено шесть низководных мостов, в том числе четыре автомобильных. Еще четыре моста разрушены полностью, два - частично. Всего в Курганской области затоплено 18 участков автотрасс общей протяженностью более 110 километров.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме

ПУТЬ ЛЕНИНА – ВЕЛИКИЙ ПРИМЕР СОЗИДАНИЯ И ПОБЕД

22 апреля исполнилось 154 года со дня рождения В.И. Ленина. Это дата коммунизма, комсомола, союзники и сторонники партии отметили возложением цветов к Мавзолею вождя мирового пролетариата. Колонну под красными флагами возглавил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. По окончании торжественной церемонии он выступил перед журналистами.

– Поздравляю вас с Днем рождения Владимира Ильича Ленина! Даже по количеству микрофонов видно, что вы наконец осознали: мы сегодня празднуем рождение гения человечества, удивительного политика, великого ученого, истинного подвижника. Человека, который спас тысячелетнюю российскую государственность. Ее спасали в Первой мировой войне, в которую нам вообще не следовало ввязываться. Но царизм втянул Российскую империю в эту войну за деньги буржуев Франции, Англии и США.

Ленин не только спас нашу государственность, но и показал пример того, как в чрезвычайных условиях решать самые сложные задачи мирными и эффективными средствами. Для сегодняшней власти – и для Путина, и для Шойгу, и для Володина, и для Матвиенко – это пример того, как можно справиться с небывалыми трудными задачами. Это образец того, как можно от мобилизовать все общество на победу над интервенцией и белогвардейщиной, которая предала страну и сражалась за интересы захватчиков.

Я не раз задумывался над вопросом, почему народ так почитал и продолжает почитать Ленина. Только что опубликованы результаты важного исследования, которые я советую всем посмотреть. В чем его смысл? Среди молодежи в возрасте от 18 до 24 лет 67% высоко оценивают эпоху Ленина и гордятся великой советской историей. Но многие из тех, кто был затронут средствами массовой информации во времена Ельцина и Горбачева, так и не отошли от этого, даже будучи в преклонном возрасте. И по-прежнему пребывают во власти антисоветского лжи.

В Центре политической учебы ЦК КПРФ прошли подготовку почти две тысячи человек. Я задавал им вопрос: в чем секрет такого отношения молодежи к Ленину и к Советской эпохе? Мне понравились их ответ, который был почти единодушным: «Мы на собственном опыте почувствовали, что компарторский капитализм нам ничего, кроме беды, не сулит. Я в школе должен учиться и сдавать ЕГЭ, затем по «болонке» поступать в университет, где почти за все приходится платить. Окончив университет, я должен устраиваться на работу. Но мне некуда идти, потому что не работают заводы и фабрики. Я создаю семью. И если родил одного ребенка – бедный, а если двоих – нищий. Невозможно решить ни одной насущной проблемы».

В таких условиях молодежь особенно настойчиво тянется к изучению марксизма-ленинизма. И мы этим очень гордимся. Наша партия в этот день отстаивала интересы, которым служил Ленин и во имя которых проводилась ленинско-сталинская модернизация.

Вчера я еще раз посмотрел первоисточники: кто и как относился к Лени-

ну. Те, кто пошел за Лениным во время Великой Октябрьской социалистической революции, кто сражался на всех фронтах. 86 тысяч царских офицеров пришли в Красную армию и сражались за единую и неделимую Советскую страну. Так почему они так высоко оценивали Ленина?

Они его так оценивали потому, что он дрался за единую страну и обеспечил мир. Он прекратил междоусобную бойню Гражданской войны. Все сделал для того, чтобы заработали заводы, фабрики и транспорт. Обеспечил бесплатное образование и медицинское обслуживание каждому человеку. И уже во время Гражданской войны открыл более сорока институтов – в том числе институт, позволивший нам создать ядерное оружие.

Я посмотрел, как его оценивали крупнейшие политики, великие ученые, выдающиеся деятели культуры. Цюковский, гений в области исследования космоса, сказал, что среди великих Ленин – самый великий. Эйнштейн был уверен, что такие люди, как Ленин, обновляют совесть человечества и спасают его.

А вот как отзывались о Ленине великие политики. Махатам Ганди, отец индийской нации, не сомневался, что Ленин и его идеи с годами будут только возмечиваться.

К нам приехала делегация из Вьетнама. Там недавно на родине Хо Ши Мина открыли памятник. Так вот, Хо Ши Мин говорил: «Ты указал нам путь, Владимир Ильич, и мы пойдём этим путем!» И Вьетнам, которому Советская страна помогла освободиться от американского господства, сегодня превращается в современную индустриальную державу.

Сунь Ятсен, закладывавший основы китайской компартии, высказал очень близкую мне оценку: «Раньше писали и говорили, а ты показал пример, создав новую страну. И мы будем следовать этому примеру». Опираясь на великий ленинский пример, Китай превратился в супериндустриальную державу, а КПК верно служит интересам трудового народа. 800 миллионов человек выведены из полной нищеты. А у нас треть граждан в нищету загнали. Хотя еще не так давно ни одного нищего в нашей стране не было. Советская власть надежно уберегала общество от этого, пока ее не начали расшатывать беспринципные предатели.

Я посмотрел, что о Ленине говорили великие писатели и драматурги. Бернгард Шоу, нобелевский лауреат, сказал: «Если мир пойдет за Лениным, я с улыбкой уйду с этой земли. Если нет, то мы обречены. Капитализм погубит планету».

Американский писатель Теодор Драйзер отмечал, что российский царизм довел свой народ на одной шестой части суши до войны и нищеты. А Ленин, по мнению Драйзера, спас свою страну и свой народ. И это спасение должно вдохновить все человечество.

Французский писатель Роман Роллан признавался, что более крупной личностью, чем Ленин, в современной ему Европе он не знает.

Великий британский писатель-фантаст Герберт Уэллс после Октябрьской революции встретился с Лениным. Он не поверил в возможность реализации ленинских планов по преобразова-

нию России и назвал Владимира Ильича «кремлевским мечтателем». Ленин предложил ему приехать в нашу страну через десять лет. Герберт Уэллс действительно приехал в 1934 году и был просто потрясен выдающимися советскими достижениями. СССР в те годы стремительно строился, учился, развивался.

К сожалению, к концу XX века в России сформировалась очень влиятельная группа откровенных перевертышей, предателей и мерзавцев, которые стали унижать ленинско-сталинскую эпоху. Но, несмотря на свои многолетние старания, они оказались не в состоянии эту великую эпоху перечеркнуть и вытравить из народной памяти.

Ленин поднял нашу страну к высотам космоса. И я предлагаю единомышленникам провести открытый урок на тему ленинско-сталинской модернизации. За пять лет в Стране Советов сменилось четыре варианта политики, направленной на сохранение и укрепление нашей государственности. На опережающее развитие, темпы которого оказались невиданными в мировой истории. Это военный коммунизм, продрозверстка, продовольственный налог и НЭП.

И 1941 год мы встретили самой образованной страной с лучшим станочным парком, лучшими заводами и великолепными школами.

Мы сегодня помогаем бойцам, которые сражаются с современным фашизмом на Украине. Они освобождают ее от цэрзушников, американщины и нацистов. Но я вчера посмотрел, как шатающийся президент США буквально выдвигает 60 миллиардов долларов на войну, и был просто поражен.

Глава НАТО Столтенберг сам похож на фашиста. По сути, он во всеуслышание призывает: «Мы дадим киевской хунте оружие, а вы, славяне, убивайте друг друга». Большой подлости просто невозможно себе представить! И натовцев проклянет все человечество. Они обречены на поражение. А мы победим!

Но я хочу, чтобы главнокомандующий Путин, вступая в новый срок, внимательно посмотрел на тактику великой Советской страны. Мы ее собрали после Гражданской войны и интервенции мирным путем на съезде. За десять лет построили 9 тысяч заводов. После войны создали несокрушимый оборонительный щит и обеспечили ядерный паритет. Брежнев и Косыгин сделали все, чтобы и сегодня страна кормила вас всем необходимым. Нефтегазовая отрасль современной России была заложена в СССР.

Наш народно-патриотический совет и штаб протестных действий подготовили прямое обращение к Президенту РФ В.В. Путину. Это второе наше обращение. На первое нам ответил Песков. Но мы к нему не обращались. И сегодня мы от него не ждем ответа.

Если снова придут заколачивать Мавзолей перед майскими праздниками, это будет вызов всем государственно-патриотическим силам России. Всем солдатам и командирам, которые сражаются с нацистами на Украине, защищая нашу общую Родину. Это будет вызов всем, кто воюет под Красным Знаменем Победы и Велико-го Октября. Мавзолей Ленина нельзя прятать от людских глаз ни под каким предлогом!

К Мавзолею наши воины-победители бросали фашистские штандарты. Здесь встречали первого в мире космонавта Ю.А. Гагарина. Здесь, у Кремлевской стены, похоронены 400 героев великой Советской эпохи: 32 маршала и генерала во главе с Г.К. Жуковым. Здесь покоятся три гения, обеспечивавшие нашей стране ракетно-ядерный паритет: И.В. Курчатов, М.В. Келдыш и С.П. Королев.

Здесь – слава Российской империи и Советской эпохи. А сейчас эти плащадки делают фанерами на две половинки: одна сидит слева, другая – справа. И солдаты, проходя во время парада, непонятно кому салютуют. Это ненормально!

В газетах «Правда» и «Советская Россия» на телеканале «Красная линия» мы опубликуем открытое письмо всех государственно-патриотических сил. Его подписали представители 56 организаций. Завтра, я надеюсь, Президент ознакомится с нашим обращением. И если Мавзолей снова будут заколачивать, мы воспримем этот шаг как выпад против нашего единства. Хочу подчеркнуть: сплоченность патриотических сил еще никто не смог нарушить!

Во время предвыборной кампании Н.М. Харитонов с нашей командой провели 113 встреч. Мы прямо заявили на них, что выступаем против такого рода действий.

Подготовленная нами с целью вывода страны из кризиса «Программа Победы» гласит: лево руля, идем победным курсом! Но мерзкий компрадорский капитализм, который предал страну в 90-е и привел ее к кризису, продолжает нас душить и сегодня.

Наша программа по выводу страны из кризиса «10 шагов к Победе» отталкивается прежде всего от ленинско-сталинской модернизации, уникального советского опыта, а также от опыта коммунистического Китая и множества выдающихся создателей, борцов за светлое будущее человечества.

И я надеюсь, что, увидев нас в этот великий праздничный день, власть прислушается к нашим требованиям. Уверен, идеи В.И. Ленина обязательно победят!

Крупнейший американский социолог и философ Иммануил Валлерстайн сказал: в ближайшие годы вы увидите, как идеи В.И. Ленина станут главными на этой планете.

Ведь сегодня сама Земля требует от нас социализма, гуманизма и справедливости. Сама планета нас предупреждает своими наводнениями, пожарами и землетрясениями. И с ней нельзя обращаться так, как сейчас обращаются: вырубая леса, опустынивая огромные пространства и унижая людей.

Сегодня надо прежде всего заботиться о душе, мыслях, чувствах и талантах человека. И гений В.И. Ленина в том, что он сделал все, чтобы малограмотная страна стала самой образованной в мире, отсталая промышленность стала самой развитой, а наша наука – самой передовой.

Не бывает суверенных стран без науки и суверенитета – без современного образования. В.И. Ленин доказал это на практике. Я надеюсь, что Президент В.В. Путин и его новая команда услышат нас. Пожелаем всем нам победы и успехов. С Днем рождения Владимира Ильича Ленина! Ура!

Министр обороны проверил развитие инфраструктуры на космодроме Плесецк

Министр обороны Российской Федерации Сергей Шойгу проинспектировал ход строительства и модернизации объектов инфраструктуры 1-го государственного испытательного космодрома (космодром Плесецк) в Архангельской области.

Глава военного ведомства проверил комплекс подготовки к пуску универсальных ракетных модулей ракет-носителей космического ракетного комплекса «Ангара», а также залы сборки ракеты космического назначения тяжелого и легкого классов.

Сергей Шойгу заслушал доклад командующего космическими войсками – заместителя главнокомандующего Воздушно-космическими силами Александра Головоко о введении в строй нового универсального технического комплекса, предназначенного для подготовки космических аппаратов военного и социально-экономического назначения, разгонных блоков «Бриз-М» и космических головных частей для ракет-носителей семейства «Ангара».

Министр обороны России доложил, что комплекс подготовки космических аппаратов оснащен полностью отечественными типовыми базовыми комплектами ме-

хано-технологического оборудования, системами пожаротушения, связи, контроля содержания кислорода, пневмо- и электроиспытаний.

По итогам работы глава военного ведомства провел рабочее совещание с представителями руководства Минобороны России, руководителями профильных органов военного управления и космодрома Плесецк.

Сергей Шойгу отметил, что на космодроме завершено создание инфраструктуры, которая обеспечивает пуски ракет-носителей «Ангара» тяжелого и легкого классов с разгонными блоками для вывода космических аппаратов на все типы орбиты в интересах Минобороны России.

«Уже успешно проведено шесть пусков этих ракет. В текущем году планируется осуществить еще три запуска ракет-носителей данного класса. С завершением модернизации второго стартового аппарата ракет-носителей «Союз» возможности космодрома по обеспечению запусков космических аппаратов возрастут вдвое. Ведутся работы по модернизации ракетно-космического комплекса легкого класса «Рокет», испытание которого планируется начать в декабре текущего года», - подчеркнул министр обороны.

Сегодня в номере «Советской России» читайте наше приложение к газете «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

В приложении читатели раскрывают темы:

Анатолий ХМЕЛЕВОЙ
СКОРО ДОНБАСС БУДЕТ ОСВОБОЖДЕН!

Сергей ГЛАЗЬБЕВ
ПРОГРАММНАЯ ЦЕЛЬ: УТРОИТЬ ВВП

Светлана ЗАМЛЕЛОВА
ПУШКИН В КРЫМУ

В.И. КОРНИЛОВ
ПРОЛОГ К «КАТАСТРОФКЕ»

Пока Украина ждет военную помощь, Россия готовит мощное наступление

Пока ВСУ ожидают новое оружие, российская армия времени не теряет, пишет Advance. Бой на Донском направлении постоянно ужесточаются, и преимущество за русскими. Наступление, о котором Москва разумно молчит, а в Киеве только гадают, поставит Украину в очень тяжелое положение.

Киев обрадовался тому, что республиканцы отказались от блокирования американского пакета военной помощи Украине в нижней палате конгресса. Но пока украинские силы ожидают, когда получат новое оружие, их неприятели, судя по всему, времени не теряют. В последние дни бой на востоке Украины постоянно ужесточается, особенно в Донецкой области, где российские силы за пару дней заняли несколько населенных пунктов и усиливают натиск на стратегический город Часов Яр.

Некоторое время назад российский министр обороны Сергей Шойгу встретился с высокопоставленным российским командованием и заявил, что российские силы уверенно контролируют ситуацию на поле боя, а также постепенно «выдавливают противника» с занимаемых рубежей. Сергей Шойгу подтвердил, что российские войска взяли населенные пункты Первомайское, Новомихайловка и Богдановка. Первые два населенных пункта находятся к западу от Донецка, а Богдановка расположена близ Артемовска (менее чем в десяти километрах от него находится и Часов Яр).

Российский министр обороны также заявил, что зона российского контроля расширяется на Бердичах и Георгиевке, что к западу и северу от Донецка.

По его словам, российские силы сейчас способны постоянно оказывать огневое воздействие на противника, что не дает ему удерживать линию обороны. Кроме того, Сергей Шойгу отметил, что по российским оценкам, Украина уже потеряла «около полумиллиона солдат». Он не пояснил, имеются ли в виду потери только убитыми или убитыми и ранеными. Но, учитывая, что мы слышим эту цифру от активного участника конфликта, не стоит считать ее точной, как и информацию о российских потерях, исходящую от украинской стороны и ее непосредственных союзников. Объективно говоря, потери сейчас, по всей видимости, исчисляются сотнями тысяч с обеих сторон.

Выступая, Сергей Шойгу упомянул украинские контр наступление, которое полностью провалилось в прошлом году. По его словам, инструкторы НАТО тщательно продумывали действия в ходе контр наступления. «Наши военнослужащие развеяли миф о превосходстве западного вооружения», — сказал министр обороны Российской Федерации. Также он еще раз повторил, что российская военная промышленность значительно увеличила производительность. «Это значительно повысило боевые возможности Вооруженных сил РФ», — заключил Шойгу.

Что касается предстоящих в скором времени поставок дополнительных вооружений, американских и вообще западных, Сергей Шойгу сказал, что это оружие станет главной целью российских ударов. «Мы повысим интенсивность ударов по логистическим центрам и базам хранения западного оружия», — заявил министр обороны РФ. Разумеется, он имел в виду склады на территории Украины.

Дополнительное оружие Украина получила в последний момент, поскольку многие разведывательные источники сообщают, что Россия готовит большое наступление, которое может начаться уже в середине будущего месяца в начале июня. С этим прогнозом согласен и глава украинской разведки Кирилл Буданов (внесен в РФ в список экстремистов и террористов), по словам которого Украина вскоре окажется в «довольно тяжелой ситуации». Понятно, что если российское наступление, о котором Москва разумно молчит, начнется до того, как украинские силы получат хотя бы дополнительное вооружение ПВО, ситуация на самом деле будет очень тяжелой. Пакет американской военной помощи в размере более 60 миллиардов долларов действительно утвержден нижней палатой Конгресса, но вопрос в том, насколько быстро поставки пойдут на Украину и дойдут до фронта. Американские руководители утверждают, что поставок можно ожидать «уже в ближайшие дни», но получится ли, нам только предстоит узнать.

Итак, если вскоре начнется российское

наступление, то на каком направлении? Командующий украинской национальной гвардией Александр Пивненко сказал сегодня, что российские войска ударят на «неожиданных участках фронта» во время летнего наступления и могут попытаться прорваться к северо-восточному городу Харьков.

Второй по величине город на Украине обстреливается ракетами и беспилотными летательными аппаратами всю последнюю неделю. «Но украинские силы будут готовы отразить любой удар», — заявил Александр Пивненко. «Мы готовимся. Да, враг предпринимает нам неприятные сюрпризы. Он будет действовать там, где мы этого не ожидаем. Но своей цели он не достигнет», — сказал глава нацгвардии Украины в интервью украинским СМИ.

Украинские руководители уверены, что Россия хочет занять стратегически важный восточный город Часов Яр до 9 мая, когда празднуется День советской Победы во Второй мировой войне.

Александр Пивненко предвидит «некоторые трудности», но убежден, что российским силам не удастся добиться решающего успеха. «Возможно, им удастся достичь 10–15% своих целей. Но это не будет стратегической победой», — сказал он. Пивненко также ожидает, что российские силы продолжат бить по критической инфраструктуре Харькова, значительная часть которой уже повреждена или уничтожена в результате российских ударов. Тем не менее, как считает глава украинской нацгвардии, взять Харьков россиянам не удастся.

Если Харьков действительно станет главной целью российского наступления, то оно уже не будет «неожиданным», ведь уже довольно давно ходят разговоры о том, что именно Харьков может стать целью нового большого российского наступления. Украинцы, предвидя такой ход событий, разумеется, постараются максимально укрепить оборону города, а чем им очень помогут новые поставки оружия с Запада.

Именно в Харьковской области в прошлом россиане потеряли один из тяжелых поражений, когда украинцы провели там успешное контр наступление осенью 2022 года, отбросив российские силы. Нетрудно заключить, что с тех пор русские планируют нанести ответный удар и снова занять те территории, которые уже контролировали...

Когда начнется российское наступление, Украине потребуется вся помощь, какая только возможна, и та помощь, которую она сейчас ожидает, может на самом деле оказаться контрпродуктивной для дальнейшей европейской помощи. Не секрет, что многие в Европе выдохнули с облегчением, узнав, что Палата представителей Конгресса США одобрила пакет помощи. Ведь теперь европейцы не чувствуют себя «сверхобязанными» быстро и активно помогать Украине. Это, разумеется, понимает и Киев, и он не даст европейцам «расслабиться».

Ситуацию прокомментировал украинский министр иностранных дел Дмитрий Кулеба: «Мы все приветствуем решение палаты представителей конгресса США... Но мы в Европе не можем и не должны расслабляться. Оборона Европы — это, прежде всего, дело нас, европейцев».

Не в первый раз высокопоставленные украинские руководители предостерегают вооруженный конфликт в их стране как «войну в Европе», то есть то, в чем, по их мнению, должна участвовать вся Европа. Но как бы Киев ни старался выставить ситуацию в таком свете, факт в том, что остальная Европа иначе смотрит на происходящее, и вряд ли можно ожидать, что европейские страны пожелают напрямую включиться в конфликт. Ближе всех к этому подошел французский президент Эммануэль Макрон, который в феврале текущего года заявил, что «не исключает» отправки западных войск на территорию Украины. Вопрос только в том, насколько его слова были реальным предложением, а насколько проверкой готовности остальной Европы поддержать такое предложение. За исключением нескольких стран на востоке Европы, большая часть Старого континента дала Макрону понять, что ноги их солдат не будут на территории Украины. Это понимает и Кулеба, и все украинское руководство. Поэтому во время предстоящего российско-украинского наступления рассчитывать они могут только на дополнительное западное оружие и не более.

Антун РОША (Хорватия)

ПРИЕХАЛИ!

«Леопарды» и «Брэдли» с поля боя на трофейную выставку в Парке Победы на Поклонной горе



В Парке Победы на Поклонной горе Минобороны России организует проведение выставки трофейного вооружения и военной техники, захваченных российскими военнослужащими в ходе проведения специальной военной операции.

Посетителям будут представлены более 30 образцов военной техники производства 12 государств, включая США, Британию, Германию, Францию, Турцию, Швецию, Чехословакию, ЮАР, Финляндию, Австралию, Австрию и Украину.

Гости мероприятия смогут увидеть танк «Леопард-2» и боевую машину пехоты «Мардер» германского производства, американскую БМП «Брэдли», шведскую БМП CV90, французскую боевую бронированную машину AMX-10RC и многие другие экспонаты. Кроме того, на выставке будут представлены образцы стрелкового вооружения армий иностранных государств, боевые документы, карты, идеологическая литература, снаряжение украинских неонацистов.

Образцы трофейной техники будут выставлены на площади перед музеем Победы на Поклонной горе и разделены на несколько тематических зон. Рядом с ними будут размещены информационные стенды о странах-производителях, тактико-технических характеристиках, а также о месте и обстоятельствах захвата данных образцов российскими военнослужащими.

Выставка откроется 1 мая 2024 года и будет проходить в течение месяца.

Лукашенко избран председателем Всебелорусского народного собрания

Президент Белоруссии Александр Лукашенко избран председателем седьмого созыва Всебелорусского народного собрания.

В феврале 2022 года на референдуме в Белоруссии были приняты поправки в Конституцию, расширяющие полномочия Всебелорусского народного собрания, за которым закреплен статус высшего представительного органа народовласти республики.

Правом избрания делегатов Всебелорусского народного собрания обладают субъекты гражданского общества, которые имеют областные, столичную организационные структуры, являются республиканскими общественными объединениями, численность которых составляет не менее 100 тыс. человек; объединяют не менее половины зарегистрированных в стране профсоюзом.

В состав Всебелорусского народного собрания по закону входят также действующий и бывший президенты

республики, представители законодательной и исполнительной власти.

При этом предусматривается запрет на выдвижение кандидатами в делегаты высшего представительного органа народовласти республики лиц, имеющих иностранное гражданство или документы иностранных государств, предоставляющие права на льготы и преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью.

Всебелорусское народное собрание наделено правом смещать с должности президента страны, избирать главу и членов ЦИК, Конституционного и Верховного судов, вводить на территории страны чрезвычайное или военное положение, рассматривать вопросы о направлении военнослужащих за пределы Белоруссии для участия в обеспечении коллективной безопасности и миротворческой деятельности, вносить президенту предложения о проведении референдума.

Калейдоскоп

Новый химический компьютер может решать сложные комбинаторные задачи

В системе, созданной учеными из Университета Глазго, концентрации реагентов используются для формирования двоичной системы: «0» соответствует низким концентрациям, а «1» — высоким. Информация может передаваться между отдельными ячейками благодаря реакциям, открытым и изученным еще советскими химиками. Ядро химического компьютера представляет собой распечатанную на 3D-принтере сетку взаимосвязанных ячеек. Химический компьютер успешно используется для создания математических систем, моделирующих взаимодействие простых компонентов по заданным правилам.

В Крыму обнаружены следы людей, живших в бронзовом веке

Поселение позднего бронзового века на территории Кара-лукского природного парка в Керченском полуострове обнаружили ученые Крымского феде-



рального университета (КФУ). За два дня раскопок специалисты подтвердили гипотезу, основанную на результатах магнитной съемки, и обнаружили две группы полуземлянок и ямы для скота. «Судя по первым результатам работ, на рубеже II—I тысячелетий до нашей эры эти места были так же густо заселены, как и в античное время», — сообщают участники экспедиции.

В Париже состоялся необычный парад

Перед жителями французской столицы прошлись более 50 верблюдов, лам и альпака разных пород. Животных представили энтузиасты верблюдо-

водства из 30 стран мира, среди которых были Саудовская Аравия, Оман, Алжир, Марокко и Индия. ООН назвала 2024 год Международным годом верблюдов. Участ-

Чайковский, Пушкин и интернациональный рекорд

В Нью-Йорке 353 балерины одновременно станцевали на пунтах. В течение минуты они выполняли бурре — последовательные мелкие танцевальные шаги. Балерины танцевали под музыку Петра Чайковского из оперы «Евгений Онегин» (1877–1878). За такое короткое время балерины из США, Японии, Китая, Германии и Португалии установили мировой рекорд — все дело в паразитично большом количестве участниц.

Ведется разработка единого космического времени

Американское космическое агентство установит единый стандарт времени для Луны и других объектов Солнечной системы. Белый дом дал поручение NASA, учитывая, что все

больше стран заявляют о планах освоения ближнего космоса. Регламент времени будет разработан к 2026 году. Задача может затрудниться из-за разницы гравитации и других факторов. Сутки на Луне, к примеру, идут на несколько микросекунд быстрее, чем на Земле. Для внедрения единого космического стандарта необходимо подписать соглашение между 36 странами.

«Метель» из лепестков сакуры

Такуру картину на днях можно было наблюдать в китайском городе Баоци. Розовый вихрь, как будто из кино, со стороны выглядит эффектно, а вот местные жители жалуются — некомфортно. Цветение сакуры происходит весной, начиная с южных регионов и постепенно продвигаясь на север. В Китае цветение сакуры широко отмечается и привлекает множество туристов, желающих полюбоваться на захватывающее природное явление.

Подготовил Илья КУИМОВ

Минобороны России сообщает

Наши не останавливаются ни на минуту

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение живой силе 30-й, 57-й механизированных и 77-й авромобильной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Синьковка, Петропавловка Харьковской области, Новоселовское и Червоная Диброва Луганской Народной Республики. Противник потерял до 30 военнослужащих, три автомобиля и две 122-мм самоходные артиллерийские установки «Гвоздика». Кроме того, уничтожена боевая машина реактивной системы залпового огня HIMARS производства США.

Подразделения Южной группировки войск улучшили положение по переднему краю и нанесли огневое поражение живой силе и технике 24-й, 30-й и 53-й механизированных, 56-й мотопехотной, 5-й штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Зализнянское, Орехово-Василевка, Богдановка, Красное и Курдюмовка Донецкой Народной Республики. Также в районах населенных пунктов Часов Яр, Георгиевка и Красноторовка Донецкой Народной Республики отражено семь контратак штурмовых групп 41-й механизированной и 46-й авромобильной бригад ВСУ. Потери противника за сутки составили: до 470 военнослужащих, боевая бронированная машина и девять батарейной борьбы пораждены две 155-мм гаубицы М777 и 105-мм орудие М119 производства США, две 152-мм гаубицы Д-20, 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика» и боевая машина реактивной системы залпового огня БМ-21 «Град». Кроме того, уничтожены три полевых склада боеприпасов и две станции радиоэлектронной борьбы «Нота».

Подразделения группировки войск «Центр» активными действиями улучшили тактическое положение и нанесли комплексное поражение формированиям 3-й штурмовой и 47-й механизированной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Семеновка, Новогородское и Бердичи Донецкой Народной Республики. Отражено семь контратак штурмовых групп 142-й пехотной, 25-й воздушно-десантной, 23-й, 24-й, 100-й механизированных, 68-й, 71-й егерских бригад ВСУ в районах населенных пунктов Леньковское, Очеретинно, Воляное, Нетайлово и Новокалиново Донецкой Народной Республики. ВСУ потеряли до 350 военнослужащих, два автомобиля и три 122-мм гаубицы Д-30.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение живой силе и технике 58-й мотопехотной, 72-й механизированной бригад ВСУ и 128-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Воляное, Шевченко и Старомайорское Донецкой Народной Республики. Отражена контратака штурмовых групп 106-й бригады теробороны в районе населенного пункта Урожайное Донецкой

Народной Республики. Потери ВСУ составили: до 110 военнослужащих, танк, боевая машина пехоты, два автомобиля и 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика».

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено огневое поражение скоплениям живой силы 28-й, 65-й, 117-й механизированных бригад ВСУ и 126-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Шербаки, Работино, Малая Токмачка Запорожской области, Высше-Тарасовка Днепропетровской области, Берислав и Ольговка Херсонской области. Противник потерял до 55 военнослужащих, шесть автомобилей, две 155-мм гаубицы М777 и 105-мм орудие М119 производства США.

Оперативно-тактической авиацией, ракетными войсками и артиллерией группировки войск Вооруженных сил Российской Федерации уничтожена радиолокационная станция кругового обзора П-18, поражен цех производства беспилотных летательных аппаратов, хранилище топлива ВСУ, а также живая сила и военная техника в 117 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбито 299 украинских беспилотных летательных аппаратов, девять реактивных снарядов РСЗО HIMARS производства США и «Оуха», а также шесть управляемых авиационных бомб Hampter производства Франции.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены 592 самолета, 270 вертолетов, 22 932 беспилотных летательных аппарата, 509 зенитных ракетных комплексов, 15 827 танков и других боевых бронированных машин, 1271 боевая машина реактивных систем залпового огня, 9081 орудие полевой артиллерии и минометов, а также 21 274 единицы специальной военной автомобильной техники.

В ночь с 23 на 24 апреля пресечены попытки преступного киевского режима совершить ряд террористических атак с применением БПЛА самолетного типа по объектам на территории Российской Федерации. Дежурными средствами ПВО были уничтожены и перехвачены восемь украинских БПЛА: три — над территории Курской области, два — над территорией Белгородской области, два — над территорией Воронежской области и один — над территорией Смоленской области.

реинформации артиллерия группировки подавила огневые позиции артиллерии ВСУ и уничтожила вскрытые пункты управления. Штурмовая и армейская авиация нанесли удары по укрепленным позициям, где укрывались боевики ВСУ. Деморализован противника точными ударами и подавив огневые средства, десантники с нескольких направлений под прикрытием бронегруппы на БМД-2 пошли на штурм. Операторы БПЛА с воздуха сопровождали штурмующие подразделения, с помощью которых командиром управляли боем. Вскрытые огневые средства сразу уничтожались расчетами FPV-дронов и огнем бронегрупп. В дальнейшем штурмовые группы ВДВ, используя весь арсенал стрелкового вооружения, штурмом овладели опорным пунктом.

Противник бежал, бросив раненых и убитых. Часть боевиков сложила оружие и сдалась в плен.

Расчеты 152-мм буксирных гаубиц 2А65 «Мста-Б» артиллерийского соединения группировки войск «Днепр» днем и ночью выполняют огневые задачи по уничтожению бронетехники, огневых средств, складов боеприпасов, укрепленных позиций ВСУ, а также долок противника на правом берегу Днепра в Херсонской области.

Артиллеристы ежедневно работают в сложных условиях. От расчета установка цели и нанесения огневых поражения уходит всего несколько минут, эти навыки уже отработаны до автоматизма. Артиллеристы ведут огонь на дальности свыше 20 километров, скорость прицельной стрельбы достигает семь выстрелов в минуту. Корректировка стрельбы ведется с помощью расчетов беспилотных летательных аппаратов.

Когда цель поражена, расчет быстро маскирует орудие и уходит в укрытие. Результатом работы становится уничтожение опорных пунктов и техники украинских националистов на правом берегу Днепра.

Вследствие нанесенного огневых поражения противнику было уничтожено до отделения пехоты противника в опорном пункте на правом берегу Днепра.

Немецкий танк «Леопард» был доставлен с передовой на Авдеевском направлении в ремонтное подразделение группировки войск «Центр» силами ремонтно-эвакуационной группы. Эвакуация танка проходила в два этапа. Сначала проводилась инженерная разведка района эвакуации для обеспечения безопасности личного состава и используемой техники. Вторым этапом была проведена операция по эвакуации бронемашину, которую доставили в ремонтное подразделение, где силами военнослужащих был произведен дальнейший ремонт.

Специалистами ремонтниками в течение короткого времени будут заменены гусеничные ленты и некоторые элементы электропроводки танка, после чего будет принято решение о его дальнейшей транспортировке.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 апреля

- 3:30 «ЮНОСТЬ МАКСИМА» (12+)
5:15 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА» (12+)
7:15 «ФРАНЦУЗ» (12+)
8:45 «МультУтро» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Санкт-Петербург имени Ленинграда» (12+)
11:25 «АРТИСТ ИЗ КОХАНОВКИ» (12+)

ВТОРНИК, 30 апреля

- 1:40 «ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА» (12+)
3:50 «АРТИСТ ИЗ КОХАНОВКИ» (12+)
5:15 ДЕТСКИЙ СЕАНС. «ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА» (6+)
6:30 «СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)
10:00 Документальный фильм «Пролетариат. В поисках истины» (12+)
10:25 «ТИХИЙ ДОН» 1-3 СЕРИИ (12+)
16:40 «НАВСТРЕЧУ ЖИЗНИ» (12+)

СРЕДА, 1 мая

- 6:45 «НАВСТРЕЧУ ЖИЗНИ» (12+)
8:20 «ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ ПРИЯТНЫМ» (12+)
10:00 Документальный фильм «Марксизм и диктатура пролетариата» (12+)
10:25 «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ» (12+)
12:40 «СЕРЕДИНА ЖИЗНИ» 1-2 СЕРИИ (12+)
15:20 «ТРАКТОРИСТЫ» (12+)
17:00 «ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ ПРИЯТНЫМ» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 2 мая

- 4:10 «НИКОГДА» (12+)
5:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:50 «ТРЕМБИТА» (12+)
8:35 «ПЕРВОКЛАССНИЦА» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Документальный фильм «Марксизм и слухи о его смерти» (12+)
11:25 «НИКОГДА» (12+)
13:10 «ТРЕМБИТА» (12+)
14:55 Специальный репортаж «Комбирки для капиталистов» (12+)
15:15 «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» (12+)
17:05 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

ПЯТНИЦА, 3 мая

- 4:00 «СХВАТКА» (12+)
5:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:50 Документальный фильм «Пролетариат. В поисках истины» (12+)
7:15 Документальный фильм «Марксизм и диктатура пролетариата» (12+)
7:45 Документальный фильм «Марксизм и слухи о его смерти» (12+)
8:15 «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» (12+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Премьера. Специальный репортаж «Дачи без права передачи» (12+)
11:40 «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ» (12+)
13:20 «СХВАТКА» (12+)
15:10 Специальный репортаж «Мы устали от пошлости» (12+)

СУББОТА, 4 мая

- 4:10 «СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ» (12+)
5:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:45 Документальный фильм «Марксизм и «Теория твари»» (12+)
7:10 «ЗЕЛЕНЫЙ ФУРГОН» (12+)
8:50 «МультУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 «ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ» (12+)
13:10 «КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ. «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 мая

- 2:25 «КРЕЙСЕР «ВАРЯГ» (12+)
4:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
5:10 «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (12+)
6:40 «ВЫБОР ЦЕЛИ» 1-2 СЕРИИ (12+)
9:30 «МультУтро» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Дачи без права передачи» (12+)
11:25 «МИСТЕР ИКС» (12+)
13:10 «УЗНАЙ МЕНЯ» (12+)
14:40 «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (12+)

ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» - http://www.rflive.tv/programs/ или со спутника ABS-2 - язык вещания (перевод): русский; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 22500; FEC: 3/4

Почему Ленин ездил на «непролетарском» автомобиле?

«РОЛЛС-РОЙС» ДЛЯ ВОЖДА



Когда в Историческом музее в Москве я впервые увидела этот роскошный автомобиль и узнала, кто на нем ездил, то первая мысль была оправдательная, мол, остался с царского гаража...

«Серебряный призрак» Он прекрасен: открытый кузов фирмы «Баркер», эмблема «Роллс-Ройс» на капоте в виде статуэтки крылатой богини Ники...

Почему отдали предпочтение именно «Роллс-Ройсу»? Любимый автомобиль требует ремонта. В суровых реалиях того времени поддерживать в рабочем состоянии иностранные автомобили было крайне сложно...

Когда появился первый российский автомобиль? Первый российский автомобиль был построен и продемонстрирован в 1896 году изобретателем Яковлевым и Фрезе.

«Роллс-Ройс» в царский гараж Первый «Роллс-Ройс» в России появился в 1911 году. Его приобрел великий князь Михаил Романов, брат императора Николая II.

Первый служебный автомобиль Ленина Свою первую поездку по Петрограду председатель Совнарком...

ма Ленин совершил 27 октября 1917 на французском лимузине «Тюрка Мери». Почему из огромного числа автомобилей бывшего императорского гаража был выбран именно этот автомобиль?

До Февральской революции этим автомобилем пользовалась великая княжна Татьяна - старшая дочь Николая II. После его облюбовал Керенский.

Как создавалась автобаза Совнаркома? Автобаза Совнаркома хотя и была изначально создана на основе императорского гаража...

Почему отдали предпочтение именно «Роллс-Ройсу»? Любимый автомобиль требует ремонта. В суровых реалиях того времени поддерживать в рабочем состоянии иностранные автомобили было крайне сложно...

Когда появился первый российский автомобиль? Первый российский автомобиль был построен и продемонстрирован в 1896 году изобретателем Яковлевым и Фрезе.

«Роллс-Ройс» в царский гараж Первый «Роллс-Ройс» в России появился в 1911 году. Его приобрел великий князь Михаил Романов, брат императора Николая II.

Первый служебный автомобиль Ленина Свою первую поездку по Петрограду председатель Совнарком...



ский завод, основанный в 1874 году. (26 мая) 8 июня 1909 года из его ворот выехал первый серийный автомобиль российского производства - «Руссо-Балт».

«Руссо-Балт» представлял собой изящную двухместную машину серого цвета с 24-сильным 4-цилиндровым двигателем.

Начало истории автопрома СССР было положено в 1924 году выпуском первого советского грузовика АМО-Ф-15.

Надежный автомобиль - символ устойчивости советской власти После Гражданской войны началось дипломатическое признание Советской России.

«Непролетарский» автомобиль вождя Первый новый «Роллс-Ройс» появился в Советскую Россию летом 1922 года. Именно он хранился сейчас в Государственном историческом музее в Москве.

Жанна ШВЫДКАЯ Источники информации. При подготовке статьи использованы данные Государственного исторического музея. Блог Исторического музея.

ментально факт, свидетельствующий о том, что один из автомобилей, выпущенных в 1910 году, под индексом «С-24»...

Торговое соглашение с Великобританией В 1921 г. молодое Советское государство подписало торговое соглашение с Великобританией.

Надежный автомобиль - символ устойчивости советской власти После Гражданской войны началось дипломатическое признание Советской России.

«Непролетарский» автомобиль вождя Первый новый «Роллс-Ройс» появился в Советскую Россию летом 1922 года.

Жанна ШВЫДКАЯ Источники информации. При подготовке статьи использованы данные Государственного исторического музея. Блог Исторического музея.

Спорт

«Динамо» победило «Оренбург» в чемпионате России по футболу

Футболисты московского «Динамо» со счетом 2:1 одолели «Оренбург» в гостевом матче перенесенного 21-го тура чемпионата России.

Никита Цзю защитил титул чемпиона Австралии Австралийский боксер Никита Цзю победил итальянца Данило Креати в поединке в Австралии.

Погода

Центральную Россию ждет потепление По данным Гидрометцентра России, в ближайшие дни на севере ЦФО, в отдельных регионах юга России и на Волге будет теплее нормы на 5-10 градусов.

«Летняя погода до конца недели, с 24 по 28 апреля, будет на юге европейской России: в Краснодарском крае, Ростовской области, в Адыгее, Крыму, Ставропольском крае и во всех Северокавказских регионах.

На севере ЦФО - в Костромской, Ярославской, Ивановской, Владимирской областях - с 26-27 апреля температура будет на 6-8 градусов выше нормы - максимальные температуры будут плюс 18 - плюс 23 градуса.

Арестован Тимур Иванов - замглавы Минобороны РФ

По сообщениям российских информационных агентств, Мурад Мусаев, адвокат арестованного замминистра обороны Тимура Иванова, заявил, что его подзащитный вменяется помощь компаниям, безвозмездно проводившим в его интересах ремонтно-строительные работы.

По мнению адвоката, обвинение, предъявленное Иванову, основано на ряде предположений, «что совершенно недопустимо».

суд Москвы арестовал Иванова и еще одного фигуранта уголовного дела - предпринимателя Сергея Бородину до 23 июня. Сторона защиты намерена обжаловать это решение и добиться освобождения Иванова из СИЗО.

Иванову и Бородину, по данным суда, предъявлено обвинение в получении особо крупной взятки (ч. 6 ст. 290 УК РФ). Максимальный срок заключения по данной статье составляет 15 лет. Статья также предусматривает штраф в размере до семидесятикратной суммы взятки.

Information block containing contact details for the editorial office, subscription rates, and printer information for 'Moskovskaya Gazeta'.

Information block containing details about the publication 'Sovetskaya Rossiya', including its registration and editorial board members.